

MËSIMI 45

1. A e mbajti Perëndia premtimin e Tij për t'u dhënë Zakarias dhe Elisabetës një djalë?

-Po.

2. Cila do të ishte puna e Gjonit, djalit të Zakarias?

-Gjoni do të shkonte përpara Zotit, që të përgatiste rrugën për Të.

3. Kush ishte ky Zot, para të cilit Gjoni do të përgatiste rrugën?

-Ishte Jezusi, Perëndia Shpëtimtar.

4. Si ngjan Shpëtimtari me agimin e diellit?

-Ashtu si dielli i mëngjesit jep dritë pas një nate të errët, kështu edhe Shpëtimtari do të vinte për të dhënë dritë pas errësirës së Satanit.

5. Sa diej ka në botë?

-Vetëm një diell.

6. Sa shpëtimtarë premtoi të dërgonte Perëndia?

-Vetëm një.

7. Nga e dinte Zakaria që Shpëtimtari do të vinte për t'i shpëtuar njerëzit nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe nga Satani?

-Sepse Zakaria kishte lexuar në Librin e Perëndisë që

Perëndia kishte premtuar për të dërguar Shpëtimtarin.

-Para shumë vitesh, Perëndia i premtoi Abrahamit, Isakut dhe Jakobit që Ai do të dërgonte Shpëtimtarin nëpërmjet pasardhësve të tyre.

-Tani, shumë vite më vonë, Perëndia e mbajti premtimin e Tij për dërgimin e Shpëtimtarit si pasardhës të Abrahamit, Isakut dhe Jakobit.

Le të lexojmë Mateu 1:1-2

1-Libri i gjenealogjisë së Jezu Krishtit, birit të Davidit, birit të Abrahamit.

2-Abrahamit i lindi Isaku; Isakut i lindi Jakobi; Jakobit i lindi Juda dhe vëllezërit e tij.

-Nga cila linjë vinte Jezusi?

-Nga linja e Abrahamit, Isakut dhe Jakobit.

-Ashtu si premtoi Perëndia, Jezusi, Perëndia Shpëtimtar, ishte pasardhës i Abrahamit, Isakut dhe Jakobit.

-Nga linja e kujt mbreti të madh jude ishte pasardhës Jezusi?

-Nga linja e mbretit David.

-Perëndia i mban gjithmonë premtimet e Tij.

-Perëndia kurrë nuk i thyen premtimet e Tij.

-Një emër tjetër për Jezusin ishte Krisht.

-Çfarë kuptimi kishte emri "Krisht" i Jezusit?

-Emri Krisht kishte kuptimin që Jezusi u dërgua nga Perëndia për të qenë profeti më i madh.

-Jezusi u dërgua nga Perëndia për të qenë profeti më i madh që do të thoshte mesazhin më të madh.

-Emri Krisht ka kuptimin që Jezusi u dërgua nga Perëndia për të qenë prifti më i madh.

-Jezusi u dërgua nga Perëndia për të qenë prifti më i madh që do të ofronte flijimin më të madh.

-Emri Krisht ka kuptimin që Jezusi u dërgua nga Perëndia për të qenë mbreti më i madh.

-Jezusi u dërgua nga Perëndia për të mbretëruar si mbret dhe si pasardhës i Mbretit David.

-Jezusi u dërgua nga Perëndia për të qenë mbreti më i madh që do të mbretëronte përgjithmonë.

-Vetëm Jezus Krishti u premtua nga Perëndia për të qenë Shpëtimtari.

-Vetëm Jezus Krishti u premtua nga Perëndia për t'i shpëtuar njerëzit nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit.

-Perëndia dërgoi një engjëll për t'i thënë Marisë që ajo do të lindte Shpëtimtarin.

-Por Maria i ishte premtuar një burri tjetër për t'u martuar me të që quhej Jozef.

-Ja ku ishte problemi:

-Maria ishte një e virgjër dhe i ishte premtuar për martesë Jozefit, por ajo ishte shtatzënë me një fëmijë.

-Përderisa Jozefi nuk ishte martuar akoma me Marinë, ai nuk ishte bashkuar me të.

-Për shkak se Maria ishte shtatzënë me një fëmijë, çfarë mendoi Jozefi?

-Jozefi mendoi se Maria ishte bashkuar me një burrë tjetër.

-Prandaj, Jozefi mendoi që ta ndante Marinë.

Le të lexojmë Mateu 1:18-19

18-Tani lindja e Jezu Krishtit ndodhi në këtë mënyrë: Maria, nëna e tij, i ishte premtuar Jozefit, por para se të fillonin të rrinin bashkë, mbeti shtatzënë nga Frymën e Shenjtë.

19-Atëherë Jozefi, i fejuari i saj, i cili ishte njeri i drejtë

dhe nuk donte ta poshtëronte botërisht, vendosi ta linte fshehtas.

-A ishte bashkuar Maria me një burrë tjetër?

-Jo.

-Atëherë si mbeti shtatzënë Maria?

-Perëndia Frymë e Shenjtë bëri një mrekulli dhe Maria ngeli shtatzënë?

-Fëmija që ishte në barkun e Marisë ishte Perëndia Shpëtimtar.

-Perëndia nuk donte që Jozefi ta ndante Marinë.

-Prandaj, Perëndia dërgoi një engjëll për të biseduar me Jozefin në ëndërr.

Le të lexojmë Mateu 1:20-21

20-Por, ndërsa [Jozefi] bluante me vete këto çështje, ja që iu shfaq në ëndërr një engjëll i Zotit dhe i tha: ``Jozef, bir i Davidit, mos ki frikë ta marrësh me vete Marinë si gruan tënde, sepse ç'është ngjizur në të është vepër e Frymës së Shenjtë.

21-Dhe ajo do të lindë një djalë dhe ti do t'i vësh emrin Jezus, sepse ai do të shpëtojë popullin e tij nga mëkatet e tyre".

-Çfarë i tha engjëlli Jozefit në ëndërr?

-Engjëlli tha që Maria ishte shtatzënë sepse Perëndia Frymë e Shenjtë kishte bërë një mrekulli tek ajo.

-Engjëlli tha që fëmija i Marisë ishte Perëndia Shpëtimtar.

-Engjëlli tha që Jozefi duhet ta merrte Marinë si gruan e tij.

-Engjëlli gjithashtu tha që Jozefi duhet t'ia vinte emrin Jezus fëmijës së Marisë.

-Jezusi duhet të lindte në botë për të shpëtuar njerëzit.

-Jezusi erdhi për të shpëtuar njerëzit për mëkatet e tyre.

-Jezusi erdhi për t'i shpëtuar njerëzit nga dënimi i vdekjes.

Le të lexojmë Mateu 1:22-23

22-E gjithë kjo ndodhi që të përmbushej fjala e Zotit, e thënë me anë të profetit që thotë:

23-“Ja, virgjëresha do të mbetet shtatzënë dhe do të lindë një djalë, të cilit do t'i venë emrin Emanuel, që do të thotë: "Zoti me ne"”.

-Profetët thanë që Shpëtimtari duhet të lindte nga një e virgjër.

-Perëndia e mbajti premtimin e Tij.

-Jezusi duhet të lindej nga një e virgjër.

-Për shkak se Jezusi ishte Perëndia, Ai do të kishte shumë emra.

-Një emër tjetër i Jezusit ishte "Emanuel".

-Çfarë kuptimi kishte emri "Emanuel"?

-Emri Emanuel do të thotë që Perëndia erdhi për të jetuar me njerëzit.

-Pse u quajt Jezusi Emanuel?

-Sepse Jezusi ishte Perëndia Shpëtimtar që po vinte për të jetuar me njerëzit.

-Fëmija e Marisë që do të lindte ishte Jezusi, Perëndia Shpëtimtar, që kishte ardhur nga qielli për të jetuar me njerëzit.

-Çfarë bëri Jozefi kur ai u zgjua nga ëndrra e tij?

Le të lexojmë Mateu 1:24-25

24-Dhe Jozefi, si u zgjua nga gjumi, veprimi ashtu siç e kishte urdhëruar engjëlli i Zotit dhe e mori pranë vetës gruan e tij;

25-por ai nuk e njohu, derisa ajo lindi djalin e saj të parëlindur, të cilit ia vuri emrin Jezus.

-Jozefi iu bind asaj që Perëndia i kishte thënë atij me anë të engjëllit.

-Jozefi e mori në shtëpi Marinë si gruan e tij.

-Por Jozefi nuk u bashkua me Marinë derisa ajo lindi birin e saj.